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KUL- ÉS BELPOLITIKA

Ennek a mi vérező, csonka-bonka 
hazánknak a szolgálatában állott — 
valaha jobb napokat látott főispánok, 
alispánok, szolgabirák, polgármesterek, 
pénzügyigazgatók, katonatisztek, taná­
rok, tanítók és elő sem számlálható 
sok-sok alkalmazottak piszkos és hideg 
vasúti kocsikban élnek ezer számra.

Kell-é nagyobb arculcsapás, meg­
aláztatás és gyalázat a magyar ha­
zára ... mi reánk?

Isten minket úgy segítsen! nem 
sokáig tőrjük ezt a vérlázitó álla­
potot, de ha azonnal nem segí­
tünk: ezek a nyomorúságos állapot­
ban didergő, félholt emberek el­
pusztulnak. És sorsuk örök szemre­
hányás lesz a mi lelkiismeretünk­
nek .. . mert ezek egytől-egyig 
hazához hű, igaz, becsületes magyar 
testvéreink.

Ha valaha megértettétek a tiszta 
szót, most értsétek meg barátaim és 
segítsünk, adjunk, amit tudunk ! !

A ránk jövő vasárnapon, okt. 
24-én — legyen a szivünk, a lelkünk 
s az áldozatos érzésünk a waggon- 
lakó menekülteké!

Délelőtt a templom ajtóknál ne­
mes szivű, jó lelkű nők kezébe te­
gyétek a perselypénzt! De az isten 
szerelmére kérlek ... ha valaha, 
úgy most adjatok ! !

Délután . . . este ... hejh ! 
sírva vigad a magyar! lesz da^estely, 
vigság, öröm ... bál . . . táncol­
hatunk s titokban sirhatunk is. Gyer­
tek el! gyertek el ide is . . • meg­
áld az Isten érte. Egy napra tudunk 
a szegény menekülteknek, hazátlanok­
nak oltalmat adni a megfagyás 
ellen ... az éhhalál ellen.

Szabó Antal
ref. esperes

Finnországi hírek szerint Oroszor 
szágba* a vörös csapatok körében komoly 
zendülés tört ki. A caricini helyőrség fellá 
zadt és lelőtt néhány népbiztost. A város 
a felkelő csapatok kezében van. A 
moszkvai kormány terrorcsapatokat küldött 
a mozgalom elfojtására. Szmolcnszkban 
is zendülés tört ki, mely alkalommal 
nyolcszáz vörös gárdistát nyomban ki­
végeztek.

Odessza környékén Podoiiában és 
Chtrsenbcn uj forrsdalcnt tört ki. A fórra 
dalmárok, akiket ukrán oacionálisták ve­
zetnek, máris hatalmukba kerítették az 
Odessza-kievi táviró- és vasútvonalat.

A francia és angol kormány jegy­
zéket nyújtott át a lengyel kormánynak, 
melyben helyteleníti Víina megszállását s 
kijelenti, hogy ha a I-*ng\ elek rövidesen 
nem tisztázzák a helyzetet, akkor a 
francia és angol kormány más magatartást 
fog tínusitíni.

A vilnai ántántinissriók elhagyták a 
várost s Kovnóba utaztak.

Ukrán lapok szerint hétfőn éjjel 
Petljura csapatat és a szovjelcsapatok 
körött fegyverszünet lépett életbe

Az amerikai hadügyi és tengerészeti 
hivatal jelentést kapott boisevlki bu 
vurhajókník feltűnéséről a Keleh-ten 
térén. Az amerikai tengerészeti hivatal 
rendeletben utasította a fnjóparsnesnoko- 
kat, hogy ne bocsátkozzanak ellenséges- 
kedésbe a buvkhajókki.1 mindaddig, míg 
eze* nem lépnek fel támadóan.

Kopenhágábói jelentik, hogy a len­
gyelekkel folytatott bábom folyamán az 
orosz h'-d-n reg hávomizbr-n menesztett kül­
döttsége! Moszkvába a mindenáron való 

követőével A. első küldöttségé, 
k ,észtek a másodikat internálták, a

hadsereget kitartásra ouzditsa.
Az angol kormány szilárdan elhatá­

rozta, hegy az Írországban most
eseményeknek gyorsan veget vet. Vagy
jandó I ország a kormánytó javasolt ón 
temínya.li ”8y

mérgezési ^merényletről és görögországi 
állítólagos zavargásokról szólnak — telje­
sen alaptalanok. Éppúgy koholt az a hír 
is, hogy a kormány a görög köztársaságét 
akarja kikiáltani. Későbbi, párisi szikra­
távirat közli a kővetkezőket; A görög 
király állapota változatlanul sulyes. Az 
október 18-án kiadott jelentés szerint a 
vérmérgtzés nem súlyosbodott, de tidö- 
gyuladás jelei mutatkoznak.

A nemzetgyűlés a héten többek kö­
zött a Landau-üggyel foglalkozott, mely 
ott nagy hullámokat vert fel. A kereáey 
ez ügyben szigorú vizsgálatot rendelt el, 

Dr. Ferdinándy Gyula belügyminiszter 
benyújtotta a törvénybitésági, községi és 
városi választásokról szóló törvényjavasla­
tokat, melyeket lapunk más helyén Ismer­
tetünk.

lejátszódó 
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XJj rend
a megyékben, 
varosokban és 
kézségekben

A belügyminiszter a nemzetgyűlés 
elé a törvényhatósági, városi és községi 
választásokról három törvényjavaslatét 
terjesztett.

E törvényjavaslatok lényeges rendel* 
kezével a következők:

A viriiizmust a javaslatok nem a mai 
nyers, hanem a válaszlásas virilizmus 
alakjában alkalmazzák. 1 ykép az önkor­
mány z.iti képviselet összes tagjai a váleoz 
tók bizalmából kapják a mandá omukat 
A legtöbb adót fizető tagok a lakosság 
arányában vákuztókeraletenkinl fognak 
megoszlani. Az összes választók közül 
választott tagokat hároraévenkint hat évre, 
a legtöbb adót tizetők közzül választott 
tagokat pedig háromévenkint csak három 
évre fogják választani. Az összes választ­
hatók közül választott minden két tag 
után egy póttagot kell választan., v.rit.s 
póttagok ellenben nem lesznek.

Aktív és passzív választói iog csak 
- férfiakat illeti meg. Az aktiv válaszáét

tornán,,»« « ««-
Anglia hivatalosan uijelan.i, hogy ..äi, hat évi oUlahás és hustennégy-
ti farradaio-n Az uiobb, «el««» P° “ . váiastlh„ésig MM

hűtlenséget követtek el.
A bécsi görög követség közli, hogy 

hírek, amelyek a király ellent

éves életkor. A vslaszthatésag kelléket 
törvényhatóságokban és rendezett tanáoou 
városokban tiz évi magyar

hat évi ottlakás, huszonhat éves 
és irni-olvasni tudás; kis- étsag

életkor

SR?
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nagyközségekben az Írni- és olvasni 
tudás r ém szükséges.

Az önkormányzati testületek tagjai­
nak száma vármegyékben és városokban 
lén egescri csökkeni A vármegyei törvény 
haiósagi bizottsági tagok száma százhúsz­
nál kevesebb és háromszáznál több, a 
városi törvényhatósági bizottsági és a 
rendezett tanácsú városi képviselőtestületi 
ugok száma36 nál kevesebb és 120-náltöbb, 
nagyközségekben a képviselő testületi tagok 
száma 20 nál kevesebb és 36-nál több, 
kisközségekben pedig 12-ncl kevesebb és 
20 nál több nem lehet.

Lényeges újítás továbbá az, hogy a 
nemzetgyűlési (országgyűlési) képviselek 
ebben a minőségükben megbízatásuk tar- 

*sgjai lesznek annak a törvényha- 
. bizoitságnaK, amelynek valamely

á eiét képviselik. Újszerű és fontos 
rscéeikezése végül a javaslatoknak az, 
hogy a törvényhatósági bizottsági, illetve 
képviselőtestületi tagok tagsági joguk 
gyakorlásának megkezdése előtt esküt 
kötelesek tenni és hegy a tagoknak iga­
zolatlan elmaradása, illetőleg hanyagsága 
a tagsági jog elvesztését vonhatja maga 
után.

A javaslatok szerint az uj önkormány­
zati képviseletek megalakulása után záros 
határidőn belül tisztujitást kell tartani.
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Román fogságban
írja: Csiha Márton.

F» érve 3 városházához, bevezettek a
erewbe. Itt volt már a a..or S-.rbenescu 

őrnagy Tolmács u’ján ké'deztc, ki vagyok, 
ért rá* í még nem ismert. S nevetett

hozzá az ó sajátságos modorában — hosz- 
s/*e, kéjesen.

Nemsokára jöttek még többen is. 
Gíti Tóth Giziké, Körner Leona és Pálma, 
Sz'bő Antal ref. lelkész, Zsigmond Géza 
■SnadaegV és ifj. 3. Kovács S-ndorné.

M K*r együtt voltunk, egy osendőr 
ser a 14-es szobába. Ebbci a szeoa 

6 n s,ékelt a Debreeenbá! kirendelt Kar­
tuska s-ázjdos.

— Tud'a miért hivattam ?
— Nem.
— Ma kérdésemre őszintén, bccstile 

tr - a felei, e engedem, de ha nyomra nem 
va c , letartóztatom és internálom.

— kérem.
— Magánál lakott az a Gidry ?
— igen.

Mióta s meddig volt ott ?
— Február 2 án jött hozzám és szept. 

4-tig lakott ott.
— Milyen viszonyban volt vele ?
— Rossz viszenyban nem voltam.
— Tudia, hogy ez a Gédry, hatod- 

mzeával megszökött ?
— Igen.
— Így hit azt is tudja, hogy ezek a 

szökevények itt voltak Hajdúszoboszlón. 
Mikor voltak itt és merre mentek ? 
Miéit nem je.entctte ezt a parancsnok­
ságnak ?

— Hajdúszoboszlón nem voltak. Ki­
zárt dolognak tartom, hogy erre jöttek 
vo’ma.

— Maga most nem mond igaz 4. 
Majd a felesége bő fogja vallani, magát
pedig letartóztatom.

— Átadott két csendőrnek, akik a 
folyosó iulsó végén őrizetbe vettek.

Kis idő múlva hozták a feleségemet 
is. Szuronyos csendőrök kisérték be a 
nagy úrhoz.

Ugyanazok a kérdések. Ugyanazok a 
feleletek.

— A nagyságos asszony öt kis gyer­
meknek az anyja, — elbocsátom, de a fér­
jét internálom.

Kihallgatás után letartóztatta a már 
előbb nevezetteket is. A kihallgatás folya­
mán meg lett oldva a rejtély. Engem letar­
tóztattak Gődryért, Szabó Antal ref. lel­
készt és S. Kovács Sándornét Tiberiért, 
mert az illetők nálunk laktak, Gáli Tóth 
Gizikét Kendelfyérl, Körner Leonát Bodnár 
Péterért és Körner Pálmát Bodnár Lász 
lóért mint »tény asszonyokat, Zsigmond 
Géza főhadnagyot pedig valamennyiért.

Délután 3 órakor kocsikra ültettek 
bennünket. Etol ment Kartuska százados 
3 csendőrrel, utánna mentünk mi foglyok 
négy koesin, mindenik koesin egy-egy 
fegyveree csendőr, végezetül szintén egy 
kocsi telve csendőrökkel.

Velünk jelt Gáti Tóth Erzsibe is, aki 
nővérét Gizikét kisérte a szomorú fog­
ságba.

Hat érakor ériünk Debrecenbe. Egye­
nesen fel a városházához a hadosztály- 
bíróság őrnagy hadbíróiéhoz. Kartuska 
azzal biztatta a hölgyeket, hog, ha a ki­
hallgatás megtariémk, még ma vissza­
utazhatnak Hajdúszoboszlóra. Vártunk egy 
éra hesszáig, de 7 óra után az őrnagy 
kiüzen!, hogy fáradt, de meg fázik is, igy 
tehát "ma nem tárgy i hat velünk. A kocsik 
mehetnek haza V "in ' p»dig a dutyib«. 
De hov ? Hisz-m az összes fogházak 
tösvt, hova te-.ytncK bennünket ? Kartusba 
meg volt akadvt, végre is gondod egyet, 
ott az Arany Bika. lesz ott hely elég. 
Mentünk a Bikába s ett elhelyezett bennün­
ket a 11. emeleten 4 szobába, a szebák 
ajtajához pedig -a folyosón egy fegyveres 
csendőrt állított.
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Rám pirítottak I
A műit héten átrándulíam Ladányba. 

Megösmerkedtcm ezzel is, azzal is, ezek­
kel is, azokkal is. Egyszóval bevezettem 
magam a ladányi társaságba. Bár itthon 
maradtam volna. M-g is fogadtam, hogy 
többé ki nem mozdulok Szoboszlóról!

Képzeljék kedvvs olvasóim, hogy jár­
tam Ladányban. Egyik társaságban történt, 
hogy a sok oldalú eszmecserében végre 
odaértünk, hogy ki-ki a saját szülőfaluját 
méltatta úgy, ahogy tudta. Nagy örömmel 
tagad am meg e témát magam is, mert 
gondoltam, hogy az én Szoboszíóm, szülő­
városom az, melyről sok, érdekes történeti 
cpisódot lehet mesélni. Rám is került a 
sor. Mesém tárgya az volt, hogyan verték 
ki a szoboszlóiak a törököket és hogyan 
ünnepelte meg a város ennek emlékét, 
minden év Szilveszter este, egész a há 
ború első évéig.

Mesém nagy érdeklődéssel hallgatták. 
Tetszett az egész társaságnak. Boldog 
voltam, mert úgy éreztem, hogy az én
szülővároso n gyfl ö‘i és sakk?!, fölötte áll 
a társaság többi tagjának s/.ü őfaluján. 
Amint b szedem befejeztem, az egyik ur
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nsegszóílal, hogy Szoboszlóról mesél ö 
tí)3ga is egy érdekes esetet, aminek ő 
volt a hőse. Annál inkább nagy lett az 
érdvk'ődés.

Tegnap előtt történt — kezdi beszé­
dét — dolgom akadt Szoboszlón. Hivatalos 
ügy, amit személyesen kellett elintéznem. 
Ismeretes önök előtt, hogy mostanában 
kerültem e vidékre, Szoboszlón az előtt 
soha nem járíam. Tudom, hogy a reggeli 
vonat l és ón érkezik meg, tehát előző este 
8 órakor ültem vonalra, gondolva, hogy 
Szoboszton kényelmesen meghalok. Más­
nap elintézem a dolgom s ha lehetséges 
még délre vissza is jövök. Este 9 órakor 
érkezett meg vonalunk. A korom sötét­
ségben, mint tájékozatlan követtem a 
tömeget egészen a templomig. A nagytér 
azt a benyomást tette rám, hogy itt 
van a gócpont. Érdeklődtem az utamba 
akadó ismeretlenektől, hol van a szálloda ?

Az itt uram nincs! Volt a felelet.
Lehetetlenség I!
Meggyőződés nélkül tört ki ajkamon 

a hihetetlenség. Kérdeztem kettőtől, három­
tól; mindenik nincsennel felelt. Uram 
Isten! Mit legyek ily későn egy puszta 
városban ? Hol keressek menedéket éj­
szakára? . . . Zörgetek itt is, ott is. Ajtót 
nem nyitottak. Merniő gondolaton az álie- 
másra vezényelt vissza; a ;váróteremben 
ssak kibírom reggelig. Hosszukat léptem, 
hogy mielőbb kiérjek. Néhányszor nyel­
vembe haraptam, amint a hepe-hupás 
utón nagyokat zökkentem.

A majdnem végtelennek tetsző utat 
nagy türelemmel tettem meg másodszor is. 
De a váróterembe bejutni még sem tud­
tam, mert már zárva volt leheletben 
dühömben iódarabig szorítottam az ajtó 
kilincsét, mit vrgre megunva a termé­
szet fütetlcn, hideg szobáját béreltem ki 
ez éjszakára. Különös szerenosém veit, 
mert az idén a fagy, éppen ezen az éjsza­
kán mutatkozott be.

Igen hosszú volt az éjszaka, ds a 
reggel mégis esek elérkezett. Elintéztem a 
dolgom, délbe vonatra ültem s hálát adtam 
az Istennek, amikor a vonatunk elhagyta 
a várost. így jártam én uraim! Azt hi­
szem, ha azok a törökverő sztboszléiak 
feltámadnának, most tSrök helyett a sze- 
boszlóiakat vernék ki, amiért egy szállodát 
nem képes lentartani a 18 ezer lakossal 
bíró Szeboszló.

Ezzel véget is ért a mondanivalója. 
Én fülig elpirultam, kezdtem szegyeim, 
hogy szoboszlói vagyok. Mentegetni is 
szerettem volna városom , de beláttam, 
hogy az az ur igazat mondott.

Morósus.
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Borzalmas napok
írja: Kerekes Béla jegyző.

Lefektetik a sebesültet. Megnézem. 
Hát a lóval elesett futár. Panaszkodik. 
Lüktet a feje nagyon. Salyog a lába. Rá­
esett a ló. Mindkét szeme telve van úti 
kőtörmelékkel, szúrós apró kavics dara­
bokkal. Nem tudják kimosni. Pedig nagyon 
szúr. Kínjában nagyokat nyög. Hel fel il, 
hol lefekszik. Képesfele gézzel teljesen 
bebugy j ö v i. Cs M egy üsszetonctoit, ca­
fatban lógó véres nyilas lalszi« az rrca
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kozefién. Igen csak a szája, mert abba 
nyomkodja nagy szorgalmasan az égé 
cigarettát, mohón szívja. Alig győzzük ciga­
rettával. De azért beszél is. Sokszor fűlött 
már ezzel a komisz lóval Séhm autója ! 
elvit miit futár, de ilyesmi még soha 
nem eseti vele. Ne« is tudja, hogyan tör­
tént. Elmesélem neki. „igen, igen, az eső, 
s kockakő, meg a patkó, de tneg az a 
kuiya dög ... as ... az az oka 1“

Ussan megyünk, meg-tseg állunk. 
Kényelmesen ringat a vonat. Elszundi unk. 
Már deren». H jnaledik. Kisújszállás .. . 
Szajol ... A Tisza . . . Már egész kivi- 
lágesodott. Szolnok. Már rég állunk. „Itt 
maradunk, elvtársak ?* — „Igencsak.“
7 óra. Még mindig állunk. Sepregető asz- 
szony jön. Kisepregetack bennünket is. 
Kihúzódunk a folyosóra. Fáradtan, álma 
san, unottan nézzük a vasúti sürgés­
forgást. Egyszer csak öröaimel felkiált a 
főjegyző : „Nézzétek I az m#g Kemresei 
elvtárs I“ S már kopogtatja is a folyosó 
vasiig üvegablakát, Elgyelees lesz Ke­
meesei. Meglát b-anüaket. Feljön s kecsi- 
ajtajáaak legfelső lépettjére. Törjük egy­
mást, Hogy kezidhosslnk vele. Igen szó 
meru a vén paraszt. „Hát maguk hogy 
kerültek idr, elvtársik V Dr. Erdős rövi­
den informálja : „Hallotta, mi történt ?“ 
„Hallottam.“ „Éw ippen Dclsrcoeebe vó- 
tam, abba a bura ügybe."* — „Elég, elég!“ 
szól közbe a fekete őr s b-duszkol ben­
nünket a fülkébe. Elöl aent a főjegyző, 
utánna a tanácsnok, végül én. Tisztán 
láttam, amint Kemeesei szemben állt egy 
fekete vörössel fönn a kocsi ajtajában s 
tisztán hallottam, amint — balkeze hüvelyk 
ujjával felénk bökve — mondja: »Jó embe­
rek azok, mind a hárman. Ds iegisleginkább 
az első.« Be ültünk s váltunk. Csakugyan 
nemsokára szólítottak. Három fegyveres 
őr közrekap bennünket s be visz a szol­
noki vasútállomás I—II. osztályú éttermébe. 
Álmos, unott hangulat mindenütt. Ácsorgó 
vörösek. Szomorú civilek. Rondaság Piszok. 
Bűz. Igazi harctér . . .

Balsarok asztalhoz ültetnek bennün­
ket. A nagy dupla ablak elé. Sok ablak 
tábla ki van törve. Örökösen nyitogatják a 
nagy szárnyas ajtókat. Nagy a léghuzat. 
Csiba főjegyző nem tudja hova üljön. 
Lassan-lassan mégis csak fészekre vergő­
dünk. Nemcsak hárman vagyunk, Mar né­
pes az asztal. Szamszé Juciiban iil a titok­
zatos, zöldfátyolos hölgy is két lovagjával, 
kik képeket árultak Hajdúszoboszlón.

Egyik-másik utas kíváncsian megbá­
mult bennünket. Ds a pincérek nem igen 
hederitenok ránk. Azt gondolják talán, hogy 
fölösleges már nekünk az étel f

Végre kenyeret heznak. Baras, négy 
darabokat. Sokat. Kettői is lehet verni. 
Jő les* óvatosnak lenni. Kittét veszik. 
Teát szervíroznak. Rum, citrom nélkül. 
Rettenetesen rossz. Da megisszuk, jól esik 
a meleg, Kenyeret Is harapunk hozza. 
Biztatnak „Rögtön jön a gulyás.“ Da bi­
zony nem jött. Felfalták a vörösek.

Délelőtt 10 óra tájt kivisznek közü­
lünk 2 vádlottat. Rövid idő múlva a zöld­
fátyolos hölgyet két lovagjával. Végre ránk 
kerül a sor . . .

Fegyveres őrök között felvezetnek ai 
ladéház előtt, a második alapáron álló
vezérlő tábornoki szalonkocsi benyiliójába.

Szenesláoa a sarokban. Egyhangúan, 
unottan kattog a gézfütő, bugyborékol a 
forroviz. Kellemes meleg van itt. jól esik

Ovegtúkrös nagy ajtó, ablakok. ré"y, 
pompa, szemkápráztató csiilogis, nagy úri 
kényelem mindenütt. Belesünk az üveg- 
ajtón. Együtt ül a rettegett rögtönitélé 
forradalmi törvényszék Előttük három 
vádisít ; a titokzaios zöldfátyolos hölgy s 
két lovagja. Nyomban megtudok az Ítéle­
tet mi is. K’csit nyitva az ajtó, kihaliszik: 
•Titkos kéjeigés miatt hárem hónap 1«

Utánunk dr. Érdé-- Kálmán lép be. 
Az üveg aj*ón át tisztán látjuk az alakját 
a kiváncsi örök által kinyitől ajtó résen 
át időnkén' festjük a hangját. H ngja tisz­
tén csengő határozott. Gesztussal eleve­
nek. Előadás* folyékony, biztos. Éiénk 
iigysiemmel kísérik. Hagyják beszélni. Csak 
ritkán tesznek egy-egy megjegyzést, de 
azt rendszerint hangos derültség kőveti. 
„Hagy tud hazudni, mintha aivasná!“ 
Mandja az egyik ajtón álló őr. Fél óra 
múlva Csiba Márton főj gyző lépet birái 
elé. Termete meggörnyed!. Hzngia tompa. 
Gesztussal nyugodtak, roéltóságosik Bosz- 
szankodnak ez ajtónállók. Nem igen halják 
a hangját. 20—25 perez múlva rám kerül 
a sor. Belépek. Alázatosan meghajtom 
magam, öt alakot iátok. Jobb felől, finom 
mtivü kis asztalka előtt, a sarokban, ül 
egy választékosán öltözött, hoszu cingár 
szőke civilbeöltözött vörös. „Hogy hívják". 
•Kerekes Béta.« „Foglalkozása ?“ „Okleve­
les jegyző, adókivető. “ A direktórium 
ujibban a közélelmezéshez osztott Le! 
hadartam gyorsan. Rám mordul egy hang 
bal felől. „Ne fecsegjen annyit ! Mit tagad­
ja, hogy jegyző!?“ „Bocsánatot kérek, 
mondtam, hogy okleveles jegyző vagyok !“ 
Elhallgatott. Mondja a szőke. „Szóval 
jegyző!“ „jég. zó 1“ Nehézkes gyakor­
latlan írással beírja egy feh r iv pa­
pírra, melyen már fentebb több sor volt.

Akkor az alábbi hang szólalt újra 
meg bal felől. Oda lorduiok. Meghaj­
togatom magam. Hasonlóan az alábbihoz 
finom művi fényezett kis asztalkával, mint 
óvodában a jó gyerekek.

(Folyt atjuk )

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadáséban.

H I R E K
A református templomban ma 

délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédUá;.

— A Hajdumegyei Takarékpéztár 
részvénytársaság okt. 19-én Hetey Ignác 
igazgató helyettes elnöklete alatt évi ren­
des közgyűlést tartett. Az 1919. évi zár­
számadások és jelentések felolvasása es 
elfogadása után Körner Bela tragikus 
módon elhunyt igazgat* emléke jegyzi 
könyben megörökített. Kimondatott, hogy

az 1919. évrői a veszteségekre vaié tekin­
tettel osztalék nem adatik, a veszteség 
tartalékból pedig 34 ezer korona leiratik. 
Hetey Ignác helyettes igazgatóul egyhan 
guiag megváiasztatott, majd az igazgató­
ság tagjaiul beválasztottak: dr. Czeglédy 
M'hály, Bodnár László; a telügyelé-kizott- 
ságba: Széesy Miklós, Hetey István,
Csiszkó Ernő, Adler Ferenc.

— A városi képviselőtestület okt.
23-án dr. Erdős Kálmán b. polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott. A közgyűlésről 
jövő heti számunkban referálunk.

— Népünnepély, hangverseny a 
waggonlakókért. Családi fészkű kéül ki­
űzött meneküli waggoniaké magyar test­
véreink nyomora enyhítésére iőtékony 
hangversenyt rendez a hajduszobosziói 
társadalom 1920. évi október hó 24-én, 
délután 4 és este 7 órakor, polgári iskola 
tornacsarnokában. Hogy a tetemes ílz- 
szegre menő nyomdai költségeket ne 
szaporítsuk, nem nyomattunk névre szóló 
külön meghívókat, hanem ez utón kérjük 
fel a nemesen érezni képes klzüneégct, 
hogy a hangversenyeket minéi nagyobb 
számban látogassák. Az esti hangvereenyt 
kezvaesora és táncestéiy követi, előbbi a 
polgári iskolában, utóbbi a kaszinóban ét 
gazdakörben tartatik. A jegyek ára a délu­
táni hangversenyre 10 és 5 korona, az 
estire 20 és 10 korona, Kézvacserára a 
részvételi díj utólag fog megáilapittatni. A 
zenét Kiss Béla debreceni zenekara szol­
gáltatja — reggelig, minthogy a jótékony 

I cél érdekében a kerületi kapitányságtól 
\ kivételesen engedélyt nyert a rendezéség.

— A Debreceni „Városi Dalegylet“
Hajdúszoboszlón 1920. okt, 24 en de.'uun 
órakor a polgári iskola torna Iérmében 
har.gv rsenyt tart. Műsor; 1. Balatoni 
dalok, Gaáil Ferer.ctői. Előadja a Daisgylet. 
2, Szavalat Dr Bállá Bertalan egyleti fő­
titkártól. 3. Vásárhelyi sétatéten. Népdal 
Seltey-től. Énekli a Dalegylet. 4. Müdaiok. 
Énekli Horváth Jenő. 5. Tuded ugye ? 
Népdalegyveleg, Paloíássytól. Énekli a 
Dalegyiet. 6. Az esernyő. Bohózat. Előad­
ják Vadkerti Endre, Horvát Jenő és Szvitltk 
Ferenc. 7. Szózat. Vőrösmatylól. Énekli a 
Dalegy:et. Belépődíjak: állóhely 5 kor. 
ülőhely )0 kor. A teljes bevétei a családi 
otthonukból kiűzött s most vaggeaokban 
nyomorgó menekült állami alkalmazottak 
felsegélyezésére szolgái. A hangverseny 
toronyóra szerint pontosan kezdődik s 4 
órakor a terem bezáratni s egy Maagvei - 
seny szám bevégeződéséig ki nem nyiíU- 
tik. Este 7 órakor lesz a második nagy- 
hangverseny.

— Köszönetnyilvánítás. Nyilvános­
ság előtt hálásan mondok köszönetét 
azoknak a megértő lelkű és jószivü lakos­
társaimnak, akik a mai hangversenynek, 
kSzvacsorának és táncmulatságnak a si­
kerét előmozdítani olyan jók és kedvesek 
voltak. Fuvarokkal, vendégek ellátásával 
természetbeni adományokkal, fáradozásaik­
kal nagyban el ős égi tették a nemes cé-t 
és lehetővé tették, hogy a hazátlanság 
keserű sorsát addig-is tűrjék a szegény 
menekült vagonlakók, míg üt a szabadulás 
órája s rásegítették e nemes várost arra, 
hogy méltóságához illő módon vegye ki 
részéi a könyörüld emberberáti munkájá­
ról. A rendezőség neveben Szabó Antal 
ref esperes.
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— Adomány a waggonlakóknak.
Csiba Márton városi főjegyző ur a 
közalkalmazottak beszerzési csoport­
jától 20 kiló 80 deka sóra és 66 kiló 
40 deka lisztre szóié utalványait ki­
fizette és azokat a menekült waggon- 
lakók részére adta.

— Felhívás. A polgári közönség, 
különösen a tartalékos tisztek felhivat­
nak, hogy a birtokukban levő minden­
nemű katonai térképet folyó hó 25-ig 
a vármegyei katonai parancsnokságnak 
(Vármegyeház) szolgáltassák be, vagy 

.Star, küldjék meg. Hajduvármegyei 
la kir katonai parancsnok.

— T. Olvasóinknak. Több mint 
egy millió korona nyerhető a m. kir. 
osztálysorsjátékon. Rendeljen azonnal 
a hírneves Ben kő Bank részvénytársa­
ságnál Budapest, Andrássy-ut 60. 
sorsjegyet. Hivatalos árak: egész 48, 
fél 34, negyed 17 korona Minden 
második sorsjegy nyer! Prospektust 
kívánatra ingyen küld a hírneves 
bankház.

5***** f®«

Adakozzunk 
a waggonlakóknak

— Az 1. tizedben egy szaion- 
garmtura, szőnyegekkel eladó. Cim a 
szerkesztéségben megtudható.

— Nem vész el a pénzeink, ha
részvényt jegyzünk a Nemzeti Hitel- 
mézet " r.-t.-nál, amely tetteinkkel 

megmutatjuk azt is, hogy a keresztyén 
es nemzeti alapon felépülő Magyar- 
országot nemcsak a politikában, ha­
nem közgazdasági téren is erősitjük. 
A keresztyén újjászületés nagy mun­
kájának pénzügyi téren is meg kell 
kezdődnie. Ez az intézet volt az első, 
amely közgazdasági téren a nemzeti 
<?» keresztyén Magyarország legelső 
pillédéit megalapozta A Nemzeti 
Hitelintézet r.-t. betéteket a legelőnyö­
sebben gyümölcsöztél. A 220 koronás 
részvények a 120 millió alaptőkére 
jegyezhetők a részvénytársaság helyi­
ségeiben (VI., Vilmos császár-ut 20.) 
vidéken az összes fiókoknál és min­
den jegyzői irodában. Két darab régi 
részvény után egy darab uj kibocsá­
tású részvényt még a régi 210 koro­
nás áron jegyezhetnek részvényesei.

STELLA
stttőpor

GUSTO
vanília cukor 
Gyár: Budapest, VII,, 
Rottenbiller-utea 46. sz.
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A sír* Filmgyár és Film 
kölcsönző Rés*.v. - Társ. Ifi

I ruha- és jelmeZ-

-

kölcsönző osztóivá
megnyílt.

Minden elképzelhető jelmez- és 
ruha 17.000 drb. S?mi és mű­
kedvelői előadásokhoz, szüreti 
mulatságok, á arcos- és je'mez- 
estélyek, hazafias ünnepélyek, 
diszbandériumok ás e*yíb ünne­
pélyek alkalmára a legjuiányo- 
sabb kö'csSndi;éri kaphatók.
Egyesületek, intézetek, jó élso^y 
intézmények kedvezményben ré­
s-erűinek. Rákceö korabeli jel­
mezek Diszmagyar ruház sib. 
stb" a legfénye ebb kivitelben.

1 iroda: Budapest, 19., DiiK Ferenc-u. 15
(félemelet) Te.efon: 79 03 £3 ag
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Fedák cipőkrém 
Világ márka
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Egy millió
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koronát nyerhet a november 17-én 
1 kezdődő in. kir. osztálysorsjátékon, 

vagy
600.000 
400.000 
200.000 
100.000 
90.000 
80.000 
70.000

Minden második srsjigi nyer!
Hivatalos árak : í,'í 68"—, 7j 34 —, 

i/4 17-— korona.
Prospektust kívánatra ingyen k.íi'd:

BENKÖ BANK R.-T.
Budapest, VI., Andrássy ut 60.

Idepa pínzeS legjobb besáltási helye!
Rendeléshez levelezőlap elegendő.

Rendelje meg
azonnal az a' ant kivalfsz-

tóit sorsjegyeket :
16103 42011
23969 42059
24533 46543
26790 52496
32669 58627
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I Ftpíííem Budapestről

Fo a húzás 
J"tömés

fájdalom nélkül.

krJfi u-j

gyári főraktára Hajdúszo­
boszló részére

Kőim Bélé öröhösu népéi
Hajdúszoboszlóé, Főtér.
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Műfogak
gyökéreltávolitás és 
szájpadlás nélkül.

Araay hidak, koronák, 23 kara- 
tos aranyból Csapos fogak. Régi, ^ 
hibás fogsorok javítása és át- j® 
dolgozása. — Mérsékelt díjazás. g|j

Felvilágosítás díjtalan! ||

Váry János ||
áil. vifsg. fosasznál §§jj

HajdtiMQbüszién, 1.1. Z8B. a. Pusía-a, S 
Található: d. e. 8—ÍZ, d. u. Z—4-ig. i

Vidéki kereskedők legjobb 
bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és diszmüáru- 

nagykereskedés 
Budapest, VII., Károly-körut 1.

Sflrgőnycim: Alpárok.
Ál'índó raktár: gaUérszoritó, email
bross c fáh.o'c-at, fésű ru, tőáru, 
dv : y -eit»ke<, vilamk' Cig-rvV*-

hlively, papír s.b.
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Hipdeasen a
Függ írtlen Hajdúságban
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Alföldi-palotában 
a Bikával szemben

és téli 
női felöltő 
újdonságok

Bársony, plüss tubátok
Legfinomabb fekete 

posztóból készült
felöltök, costümök

Óriási választékban, 
elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban
szerezhetők be.
Debrecen,

äifäidi-ptktifon, a Bitiül szÄ.

NyomgteU a Plón-nyomdában Hajdúszoboszlón. 241 1920.


